
 بسم الله الرحمن الرحٌم

 تابع القوانٌن الهامه مع الامثلة 

 المتوالٌات  – 1

 هناك انواع من المتوالٌات  لازم تعرف الفرق بٌنهما 

 مثال 

 .تعرفها بطرح العدد الثانً من الاول والعدد الثالث من الثانً  اذا تسوا فهنا نقول ان المتوالٌة متوالٌة عددٌة    المتوالٌة العددٌة

 تعرفها  بقسمة الثانً على الاول والثالث على الثانً  اذا طلعت نفس العدد نقول متوالٌة هندسٌة   لمتوالٌة الهندسٌةا

 مثال للمتوالٌة العددٌة 

2    ،5  ،8 ........ 

 لٌش  عددٌةهذي متوالٌة 

تج واستخدمنا الطرح وحنا قلنا اذا كانت عددٌة  نطرح ونشوف الناتج اذا كان لاحظ نفس النا    3=       5    -    8و                   3=   2 – 5لو قلنا    

 .نفس الناتج اذا المتتالٌة عددٌة 

 8/5و لو قسمنا    2.5=  5/2طٌب خلٌك معاي  لو احد قال لٌش ماهً هندسٌة انا اقولك ذكرنا سابقا  ان العددٌة نطرح  والهندسٌة نقسم  فمثلا لو قسمنا    

  ا الناتج غٌر متساوي اذا لٌست هندسٌةاذ   1.6=

 



 مثال للمتوالٌة الهندسٌة 

4         ،8       ،16 .............. 

 2=    16/8و             2= 8/4لوقلنا  

 

 نفس الناتج  

 

 .ج اذا المتتالٌة هندسٌة  لاحظ نفس الناتج واستخدمنا القسمة  وحنا قلنا اذا كانت هندسٌة  نقسم  ونشوف الناتج اذا كان نفس النات

===================================================================================== 

 بعد كذا نجً للاهم قانون الحد العام 

 د( 1 -ن + ) أ =  ح 

 

 

 

 

2 2 

 ن



 الشً الثانً اذا طلبك السؤال  اوجد مجموع المتوالٌة  ماعلٌك الا تختار احد الطرقتٌن 

   بمعلومٌة الحد الاخٌر – 1

 القانون 

 (ل + أ )  ن = جـ 

 

 :بمعلومٌة أساس المتوالٌة  -2

 (د ( 1 -ن + ) أ  2) ن = جـ 

 

  ملاحظة

إذا طلب منك أساس المتوالٌة على طول تفكر فً الناتج القسمة  والطرح سواء كانت عددٌة او 

اذا هو  2وفً الهندسٌة طلع  3طلع الناتج المثال السابق فً المتوالٌة العددٌة  فهندسة  شو

 إنشاء الله فهمتم ...... الأساس للمتوالٌة 

 2 ن

 2 ن



 مهم جدا 

 اذا طلبك مجموع العشرة حدود 

 على طول تطبق القانون 

 (د ( 1 -ن + ) أ  2) ن = جـ 

 مثال 

 211( =42) 5( = 36+6) 5=  (4*9+3*2)  11= جـ 

 

دائما العدد الاول من المتوالٌة ........   11،   7،   3القانون هً  طبعا المتوالٌة التً طبقت علٌها 

 أٌعبر 

  اوكٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌٌة

 

 2 ن

11 2 



 فً المتوالٌة الهندسٌة راح ٌطلب منك مثلا 

 مجموع عدد معٌن من الحدود 

 

 ( 1 -ر ) أ= جـ 

 

 اذا طلبك مجموع المتوالٌة الى مالا نهاٌة 

 أ=  ∞جـ

 

 :مثال 

 نت بالشكل هذا المتوالٌة كا

 ن
 1 -ر 

 ن

 ر -1



729     ،243    ،81   ،...... 

  نطبق القانون السابق بحذافٌرة

 

 أ=  ∞جـ

 

 1193.5=  729=  ∞جـ

 

 .فهمتم انشاء الله  هذا لسؤال حاسة انة راح ٌجً 

 

 

 

 

 ر -2

1-  (1/3) 



  المحددودات سهله مرررة

 هناك عددة طلبات لحل المحددودات 

 ك اذا طلبك على طول بدون لف ولا دورا نوقال ل

  4* 1-و  6*3-اوجد قٌمة المحدد    هنا على طول اضرب بطرٌقة المقص ٌعنً اضرب 

-3                 -1 

  (  =-3*6 )–  (4   *-1 = )-18  +4  =- 14 

4                   6 

 

 هذي اذا جاك السؤال مباشر   ماٌبٌلهاااااااا

 

 

 

 



 اذا طلب منك على الشك التالً 

 (.نتقابل بعد الاختبار ) ت بستخدام المحددات  هذا مهم مهم  جدا جدا وراح ٌجٌنا بالاختبار وقول ما قالت اوجد حل المعادلا

 راح ٌعطٌنا  معادلات بالشكل هذا 

  19= ص  2+ س  5

 11= ص    -س   4

 على طول نستخدم  الطرٌقة التالٌة                   تسمى دلتا 

 

      = 5 2                     

  صوعامل  سراح تسألون كٌف جات  انا اقول لكم  اخذنا عامل                                                         

 4 -1                              (=5 *- 1 )–  (4  *2 = )-5 -8  =- 13 

   

          صكم  اخذنا الارقام الً بعد اشارة الٌساوي  وعامل راح تسألون كٌف جات  انا اقول ل                2        19 =س  

               11         -1                ( =19  *-1  )–  (11  *2  = )-19 -  21  =- 39  

 



 

 

             سراح تسألون كٌف جات  انا اقول لكم  اخذنا الارقام الً بعد اشارة الٌساوي  وعامل             19      5 =ص 

               4       11                       ( =5  *11  )–  (4  *19  = )51 – 76  =- 26  

 

 

 اهاااااااا  الحٌن نطلع  الناتج الاخٌر 

 3=  39-=    س=          س 

 

 

 2=  26-=   ص=          ص 

 

 

 

-13 

-13 



 

ً اذا طلب منك  ان توجد قٌمة المحددودة  مباشر  ة وكانت على الشكل التال

 

 5                      4                         2 

                        1                    -1                           3  

                        1                       7                          2 

 

 

 

 ركزووو معاي  

   2     4      5أخذ الصف الاول   الً هو    راح ت

  

 -1         3 1               3 1 -1 

  لاحظو الصف لاول طلعناه برى          7               1      2+  2               1     4  -                  2             7        5=   ونكتب    



 

 الاساسٌة   المحددات فً 5ابد تغطٌن  على لااعداد الً تحت العدد   5مجموعة    ابقول لكم   كٌف اخترنا 

 الاساسٌة فوق   المحددات فً  4ابد تغطً على الاعداد الً تحت  الرقم   4اٌضنا مجموعة الرقم  

   اسٌةالاس المحددات فً  2ابد تغطٌن  على لااعداد الً تحت العدد   2ابقول لكم   كٌف اخترنا  مجموعة   

 

 وبعدٌن تضر ببطرٌقة المقص فً كل محددات على حدى و تطلع الناتج 

 تعب والا والله لاطلع لكم الناتج 

 .انظرو المحتوى الناتج هناك 

 

 

 

 



 

  الا نروح ٌم المصفوفات

 مرررررررررررررررة   سهلة 

 هو راح ٌجبلك مصفوفة بالشكل التالً 

 

 1-                       3 =ط  7                       5=     ك 

         -4                        6 7                        12 

 

 اذا طلب منك حل على المصفوفات راح ٌكون عندك مصفوفتن 

 من طلباتة انة راح ٌطلب منك 

 

 الناتج طلع ( =  7*  1-)  –(  12*  3( + ) 7*  4-)  –( 6* 5= ) ط   +  اوجد          ك  



 

 المصفوفة أعمدة والاعمد صفوف  ٌعنً ندور المصفوفة ٌعنً نبدل = او راح ٌطلب منك    ك    

 مثال 

 4-                      5                  7                     5=       ك   

 6                     1-ك                         6                    4-             

 

 

 :بعد كذا راح ٌطلب منك 

 جمع المصفوفات للمصفوفة الاساسٌة 

 = ط  + ك  

 8                -7 

 =   1-                       3 =ط  7                       5=     ك 



         -4                      6 7                        12 -11                18 

 وهكذاااا  سهلة ماٌبٌلهاااااا   3+  5طرٌقة الجمع  بالالوان ٌعنً جمعت  

 الطلب الاخٌر 

 اذا قال  لك 

 وش ٌعنً    1-اوجد  ك 

 مصفوفة المرافقات المبدلة *   1=         1-نستخدم القانون  هذا        ك

 المحدود 

 

 

 

 

 



 

 راح تقولون وش هً مصفوفة المرافقات المبدلة 

 7-              6 مثال 

 5 4 = اذا راح نقول ان مصفوفة المرفقات المبدلة  7                   5 = ك 

 -4                   6 

 

  4و     7وغٌرنا اشارة    6بدل   5قلبنا  

 

 

 

 

 



 

 الان نوجد قٌمة مقلوب المصفوفة 

 وفة المرافقات المبدلة مصف*   1=               1-هذا        ك=   1-ك  

 المحدود 

 

 

 قبل لا ناتً بقٌمة المقلوبة نطلع المحدد

 

 5 7 

 58=  28+  31( = 4 -*7)  –( 6* 5=)  6 4- = ك 

 6 -7 

 5 4 1 =     1-ك = اذا مقلوب المصفوفة 

 

 

نعوض 

 بالقانون 



 58 

 

 تحٌاتً لكم

 لٌستفٌد منها لجمٌع   bdfامحوي على التاخٌر وٌارٌت احد ٌحولها الى ملف 

 اذا كان فٌة خطا فمن نفسً والشٌطان واذا كاملة فمن الله تعالى

 ادعولً بكثرة الرزق الحلال

 تقبلو ودي   ام جود


